

不堪忍受校园暴力 写信到文部省称要自杀 18封校园自杀信震惊日本

日本文部科学省官员 15 日说,他们新收到两封自称苦于校园欺负、打算自杀的信件。至此,文部科学省 10 天来已收到 18 封自杀预告信。

日本是自杀大国,仅 2005 年就有 32552 人自杀。令日本父母担忧的是,这种自杀风潮开始走进校园,且大多缘由校园暴力。



日本东京,学生从一块学校的标识旁走过(资料照片) 新华社/路透

自杀信接二连三

据日本媒体披露,最近日本的文部科学省(文部省)接二连三地收到了来自各地学生的自杀“预告信”。他们在信中无一例外地声称自己在校园受到了暴力袭击和欺侮,因不堪其苦而决定走上自杀之路。这些信件全是匿名寄达。

据悉,其中一封寄给日本文部科学省伊吹文明大臣的信中这样写道:“如果 11 月 8 日教育部门还查不出(凶手)的话,就要自杀,地点就在校园”。而另一封匿名信,很可能与另一封从东京丰岛区寄出的自杀预告信为同一个寄信的学生。这封信件中写着“丰岛的自杀预告就是我”、“这是对文部科学省的挑战”等内容。

悲剧一个接一个

就在自杀预告信寄到日本文部科学省的同时,信中所预告的自杀行为也一一演变成事实。

14日晚,新县一名 14 岁初二男生在家中上吊自杀,成为又一个校园暴力的

牺牲品。当天放学时,有人看到,这名男生曾被同学扒下裤子欺负。

12日晚,玉县本庄市一名 14 岁初三男生在家中自杀。日本媒体报道说,这名男生自杀前 6 天,曾向学校辅导员报告说,有同年级学生跟他强行要钱。

同一天,大阪富田林市一中一名 12 岁初一女生自杀。据女孩同学证实,在此之前,有同年级学生群发短信,要求“不理睬”那女生。在排球体育课上,一些人集中把球发向她,使其一次次接球失败。

此外,奈良县一名 14 岁初三男生 13 日在家中上吊自杀,兵库县神户市一名 17 岁高二男生 14 日从 13 层楼跳下自杀,日本北部一名 18 岁高中女生 14 日在学校跳楼自杀。目前,警方正在调查,这三起自杀是否也与校园暴力有关。

同样在 12 日,日本文部科学大臣伊吹文明新接到 7 封自杀预告信和 2 封电子邮件后,指示全国各中小学校采取紧急措施,发现和排除学生自杀苗头。

18封自杀预告信

文部科学省 15 日宣布,新收到两封自称苦于校园欺负、打算自杀的信件,至此,文部科学省 10 天来已收到 18 封自杀预告信。

12 日寄到文部科学省的一封信上写道:“老师们什么都不管。这封信寄到时,我可能已经死了。”

苦于校园暴力、同学欺负、老师漠视、不堪忍受、想一死了之,是这些自杀预告信的共同特征。

另一封信上说,校园欺负使他的人生陷入悲惨境况,他再也无法忍受。信中质问欺负他的人:“你们为什么不帮助我?因为我令人反感?因为我脏?你们为什么扒下我的裤子。”

同样质问老师:“我一再跟你说,我正在被人欺负,我的父母也跟你说了,为什么不帮助我?”这封信的作者说,如果情况没有改观,他将在星期六晚上自杀。

人们普遍担心,这些自杀预告信意味着又有 10 多个鲜活的生命可能会因此而凋零。

日各地亡羊补牢

那些自杀预告书和一系列学生自杀事件震动了日本全国。文部科学省紧急通告各地学校,并在政府网站上发布了一封致“受欺负学生”公开信。“生命是你最宝贵的拥有,”公开信说,“生命不仅属于你,也属于生你养你的父母。”“也许有些事情难以启齿,但要相信,把你的感受与他人分享……社会不会抛弃你们,”公开信呼吁道。

各地政府和教育部门、学校、民间团体也纷纷采取措施,力求防患于未然。

总部设在东京的非营利组织“儿童热线支援中心”说,截至 13 日,6 天来他们接到 2.7 万多个热线电话。

但也有不和谐音。东京都知事石原慎太郎 10 日说:“如果没有战斗精神,一辈子在哪里都会受欺负。”这番冷嘲热讽 14 日引来一封寄给他本人的自杀预告信:“一辈子都会受欺负,太可怕了,所以我想死。”信中署名为“都立高中二年级学生”,目前,东京都教育厅已提请各高中校长注意。

校园欺负问题多

日本是自杀大国,世界卫生组织 2004 年的统计数据显示,日本男性自杀率全球第三,女性自杀率全球第一。日本警察厅统计的自杀数据显示,2005 年日本国内有 32552 人自杀,连续 8 年年均自杀人数超过 3 万。这是日本年均交通事故死亡人数的 4 倍。

青少年的自杀情况同样触目惊心,2005 年共有 608 名 20 岁以下青少年自杀,其中至少 70 多起与“校园问题”有关。

日本京都大学和日本全国高中家长教师协会 14 日共同发表的一份调查报告显示,在 6400 多名受访高中生中,小学至今,有过欺负人或受过欺负经历的学生比例在一半以上。这份调查定义的“欺负”包括有意疏远、纠缠等“精神欺负”。

调查还显示,回答没有值得信赖的朋友、老师或亲人的学生,以及长期沉湎于电视、游戏、网络的学生中,欺负他人的比例高于其他受访者。 新华社 国广

招商合作专栏 | 现代快报 全省版 | 订版热线:025-8472 4899
温馨提示:投资前请谨慎选择,本栏广告仅供参考,交易时请认真核对相关证明材料,不作为承担法律责任的依据。

名品轮滑店 诚招加盟
十字绣招商
加盟深海宝贝 全程免费辅货
药品招商
半价全新 中央空调 分期付款
好项目,相当赚钱
家家急需 新产品招商

便捷快运 | 订版热线:025-84574679 | 投诉电话:86322582

北大荒物流 深宁物流 迅达物流 长鑫发汽车运输公司 城际物流 南京←→全国各地(配载) 南京←→上海(专线)
新疆 宁夏 内蒙古 希波物流有限公司 达邦物流 专业无锡市俊辉物流 广日物流 昌宇物流
蓉顺达物流 卓进物流 晖天物流 董卫快运 南京联运物流 春秋货运
江西往返专线 宁宁快运 南京天一物流有限公司 亚斌物流(山东车队) 沃尔德物流 沃运物流
军之旅物流 南京西站铁路专线 南京普华天地物流有限公司 w&d 万达物流 南京天宇危险品运输公司 成驰快运
南京鑫奥物流有限公司 邢台 邯郸 专线 快顺物流 南通快运 南京远东货运配载公司 南京新干线物流 骆驼储运